
Глаголы 
переходные и непереходные

                                                       



Наступает рассвет. Заря 
разгорается. Проверьте, все ли 
рыболовные снасти находятся 
в порядке, оденьтесь потеплее 
и отправьтесь в поход. В 
походе участвуют одиннадцать 
человек. Чувствуют себя все 
бодро. Внимание каждого из 
нас было поглощено 
приготовлениями к 
предстоящей рыбной ловле.

Жара тропического дня начинала 
спадать. Подгоняемый нежным 
пассатом, клипер нес свою 
парусину и бесшумно скользил по 
Атлантическому океану. Куда ни 
взглянешь, все та же безбрежная 
водяная равнина, слегка 
волнующаяся и рокочущая каким?
то таинственным гулом, 
окаймленная со всех сторон 
прозрачной синевой безоблачного 
купола.

Выразительно прочитайте отрывки, какие картины в нарисовали в своем 
воображении? Выпишите глаголы. Какие категории вы можете определить в 
этих глаголах?



Грамматические признаки глагола

ПЕРЕЧИСЛИТЕ ГРАММАТИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ
ГЛАГОЛА



Грамматические признаки глагола
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ВИД ВРЕМЯ
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ВОЗВРАТНОСТЬ

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ?



КАКУЮ КАТЕГОРИЮ НЕОБХОДИМО ЗАПИСАТЬ 
В ПУСТУЮ ГРАФУ?

ПОСМОТРИТЕ ВНИМАТЕЛЬНО НА ПРИМЕРЫ, В 
ЧЕМ СХОЖИ И ЧЕМ ОТЛИЧАЮТСЯ ЭТИ 

СЛОВОСОЧЕТАНИЯ?

СМОТРЕТЬ В ЗЕРКАЛО
 

ПРОЧИТАЛ СТАТЬЮ

 КРАСИТЬСЯ ТЕНЯМИ



Прочитай глагол

Найди существительное, которым управляет глагол

Глагол возвратный или нет?

Да
Нет

Глагол непереходный

Алгоритм 

Есть отрицание или нет?Нет Да

Определи падеж существительного

Если

Р.п.

В.п. Другие падежи

Нет  
предлога

Есть 
предлога

Глагол переходный

Действие 
охватывает 

часть объекта

Глагол непереходный

Действие 
охватывает 
весь объект



ОПРЕДЕЛИТЕ КАКИЕ ГЛАГОЛЫ 
ПЕРЕХОДНЫМИ, А КАКИЕ НЕТ И ПОЧЕМУ?

СМОТРЕТЬ В ЗЕРКАЛО

 
ПРОЧИТАЛ СТАТЬЮ

 КРАСИТЬСЯ ТЕНЯМИ



На обратном пути мы видели, как дровосеки колют и пилят 
дрова.

Солнце клонилось к западу. 

Мы начали собирать свои вещи, разбросанные на берегу. 

Черная туча, поднимавшаяся с юга и следовавшая за нами, 
грозила

разразиться проливным дождем. 

Мы ускорили шаг.

НАЙДИТЕ ГЛАГОЛЫ, ОПРЕДЕЛИТЕ ИХ 
ПЕРЕХОДНОСТЬ.
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